



Zvířata z Austrálie

Vysoký počet endemitů australské fauny je dán tím, že život na nejmenším světadílu se vyvíjel v izolaci od ostatních částí světa. Mnohé druhy rostlin i živočichů vyhynuly po osídlení pátého světadílu lidmi z jihovýchodní Asie i po pozdějším příchodu Evropanů, svéráz australské fauny však vždy přitahoval tvůrce evropských zoologických zahrad včetně té, která byla v roce 1953 otevřena v Bystrci u Brna.

50.–60.
LÉTA

MLÁDĚ KAŽDÉ JARO

Mezi několika exotickými druhy, které mohli spatřit návštěvníci brněnské zoologické zahrady už při jejím otevření, byli i klokani rudokrcí, dovezení přímo z Austrálie. Zpočátku měli společnou expozici s dalším druhem z australské oblasti, s nelétavými ptáky emu hnědými. Tito emuové se narodili v oboře zámku Lešná u Zlína a v roce 1952 byli přivezeni do Brna. Společná expozice klokanů a emu hnědých se nacházela na začátku tehdy jediné návštěvní trasy.

Klokani každoročně, na přelomu května a června, přivedli na svět mládě. V roce 1958 zahrada zaznamenala už čtyři v Brně narozené klokany rudokrké a během 50. a 60. let Zoo Brno odchovala 18 klokanů rudokrkých. V jiných zoologických zahradách byla tehdy mláďata klokanů poměrně vzácná, odchovu klokanů tedy nechtěli brněnští chovatelé nechat volný průběh a narozené klokany raději přikrmovali, patrně kravským mlékem. Výměnou za mláďata klokanů brněnská zoo získávala, jak uvádí dobový záznam, „vzácnou cizokrajnou zvěř“. Později získali brněnští klokani rudokrcí samostatnou expozici poblíž hlavní cesty vedoucí do horní části zoo. Samostatný výběh klokanů byl zrušen poté, co byla v jeho místě v roce 2014 dokončena Africká vesnice.

NENÍ TO MATKA, ALE OTEC!

Také emu hnědí měli pravidelně potomky, které přiváděli na svět v místě jejich původní expozice. Informační tabule u výběhu emu hnědých návštěvníky upozorňovala, že o mláďata nelétavých ptáků se stará pouze samec, který pění zahajuje tím, že sedí v hnízdě na vejcích snesených samičkou. To tehdy přivádělo v úžas některé návštěvníky, hlavně mladé rodiny, které dětem vysvětlovaly, že „ten velký pták, co vodí po výběhu hejno kuřat, to není maminka, ale tatínek!“ V roce 2009 byl chov emu hnědých ukončen, protože se v místě jejich expozice začal stavět výběh medvědů kamčatských.

2014

PRŮCHOZÍ EXPOZICE KLOKANŮ

Prvními zvířaty chovanými v expozici klokanů, do níž mohou návštěvníci vstupovat a kterou zoo zřídila v roce 2014 u páteřní komunikace, se stali klokani rudokrcí a klokani parma, do té doby chovaní v horní části zahrady. Zoo však chtěla v novém velkoryse řešeném klokaninci chovat vačnatce ze skupiny skalních klokanů, mezi nimiž je i několik kriticky ohrožených druhů, a tak se uskutečnil další dovoz zvířat z Austrálie. V nové expozici žijí od roku 2015 klokani žlutonozí a klokani bahenní. Oba druhy mají k dispozici vlastní ubikaci a oba druhy se úspěšně rozmnožují. Klokani chovaní v Zoo Brno jsou většinou plaší, při setkání s lidmi kousek poodejdou. Je však třeba hlídat děti, aby některého z klokanů nedráždily či nekrmily.



Mládě klokana v náručí chovatele při umělém odchovu

ZOO
BRNO
70

Díky nám víte o přírodě víc.